



王正偉簡歷

★男，回族，1957年6月生，寧夏同心人，中央民族大學少數民族經濟研究所民族經濟學專業畢業，研究生學歷、法學博士，回族民俗學研究專家，副研究員。



★寧夏回族自治區主席★ 王正偉

- 歷任：
★1986年5月，寧夏回族自治區黨委辦公廳秘書處副處級秘書
★1997年12月調入自治區黨委宣傳部，先後任常務副部長、部長。
★1998年4月至2001年4月任自治區黨委常委、宣傳部長。
★2001年4月任自治區黨委常委、中共銀川市委書記。
★2004年1月任自治區黨委常委、常務副主席。
★2007年4月任自治區黨委副書記、常務副主席。
★2007年5月代理寧夏回族自治區政府主席職務。
★2008年1月在寧夏回族自治州第十屆人民代表大會第三次全體會議上當選為自治區主席。
★中共十六屆、十七屆中央委員。

經典語錄

- ★要千方百計為群眾謀幸福
★為寧夏人民謀福祉是我的責任和義務
★產品質量怎麼強調也不過分
★發展現代農業，促進農民增收
★民生賦（節選）：

民生者，執政之天地，發展之源泉。為天地立心，為生民立命。上人飲工程，解萬民之飢渴；謀生態移民，拔千戶之窮根；建磚瓦新居，圓安居之夢想；抓全民創業，成阜康之宏願；促醫保覆蓋，解百姓之疾患；抓教育優先，育學子之興盛；暢交通動脈，鋪致富之坦途。嗟夫，黨政權力，惠及八方，民生工程，燦爛綻放。

蓋執政者，一切為民。民生即民心，民心乃民力。急民之難，解民之困，憂民之憂，樂民之樂。情為民所繫，權為民所用，利為民所謀。以民倫為尺度，藉眾心成正道。懷人本之想，謹於思而慎於言；存志士之勇，務於實而敏於行。問政於民，拒取寵之旨；還政於民，推求實之風。孕山高水長之想，育繼往開來之願。——王正偉



■王正偉與孤殘兒童歡度新春。

寧夏概況

人口：6,301,350人
面積：66,400平方公里
2011年GDP：2,060億元、增長12%

寧夏今年GDP料增長12%

預期在今年，寧夏全區生產總值增長12%左右；固定資產投資增長25%左右；地方財政一般預算收入增長16%以上；社會消費品零售總額增長17%；進出口總額增長13%；居民消費價格總水平漲幅控制在5%左右；城鎮居民人均可支配收入和農人均純收入均增長12%左右；城鎮登記失業率控制在4.5%以內；人口自然增長率控制在9.2%以內。

其中投資是寧夏經濟增長的第一拉動力。要確保固定資產投資突破2,000億元，就要突出抓好50個重大項目：建設神華寧煤煤電化、廣銀鋁業20萬噸鋁板帶箔、吳忠熱電等重大项目，加快推進國電英力特煤基化多聯產、捷美豐友合成氨尿素、寧夏石化大化肥等項目。除此之外就是要千方百計拓寬投資渠道，在爭取更多國家投資的同時大力激活民間投資，並吸引國有大型企業來寧實施戰略重組，支持城市基礎設施和保障房項目發行特殊債券，鼓勵企業通過上市融資等方式發展壯大，確保項目有資金、投資有渠道、發展有後勁。

寧夏回族自治區主席 王正偉



■王正偉（右三）視察寧夏農業發展。

民生經濟兩手抓 「十二五」良好開局 建設和諧富裕新寧夏

「我是寧夏土生土長的一名少數民族幹部，是一個農民的兒子，對寧夏這片熱土充滿感情，對寧夏人民心存感激，是寧夏的水土養育了我，是寧夏人民哺育了我，是黨組織培養教育我一步步成長。實現寧夏又好又快的發展，謀取廣大人民群眾更多的福祉，是我義不容辭的責任。」

——王正偉

初識王正偉，被他的威嚴震懾，卻又不失親切，有着《黃河金岸賦》那樣的磅礴氣勢，也匯聚《民生賦》那樣的脈脈情深，那是怎樣的情感傾注於寧夏這片熱土！又是怎樣的毅力堅定着不變的誓言。

■香港文匯報記者 王尚勇 實習記者 特麗傑、鄒慧

自2008年全票通過當選為寧夏新一屆自治區主席後，接過了600萬父老鄉親的重托，王正偉心存感激，同時也感到壓力重大，面對這些，他在當時說了一句簡單卻厚重的話：「讓寧夏600萬父老鄉親的日子一天比一天好。」他還曾表示：做代理主席後首先想做的就是民生「計劃」，「計劃」意味着一個長期行為，而它的完成就是老百姓臉上燦爛的笑容，是他們給予肯定的最好見證。

生態移民工程百姓受益

王正偉不負眾望、不食其言，上任後從各方面展開一系列舉措，使得民生、經濟兩手並抓的同時兩手並重。寧夏「十二五」時期最重要的民生工程當屬35萬生態移民工程。2011年，寧夏35萬生態移民正式啟動。除了要順利的「搬家」，更重要的是要能讓他們致富，移民遷出區的土地也將全部用於恢復生態。這項工作關係到寧夏社會的穩定，關係到寧夏整體上能否如期實現全面建設小康社會的目標，同時也得到了多方關注，胡錦濤

總書記等中央領導同志多次來寧夏，親赴中南部地區視察，對貧困地區群眾脫貧致富和生態移民工作作出重要指示。

「早搬早主動，早移天地寬。改善保障民生，就是要『雪中送炭』！」王正偉用這句話提醒着自己，他明白要站在更高的起點上看新一輪生態移民，對待這項惠民生的工作，就要寧夏政府在各方面都給與大力的支持。現如今不管是住房、農田水利、道路等主題建設，還是信息、文化等各項配套設施都在逐步完善，移民讓百姓真正嘗到了生活的甜頭。

「五個翻番」四個提前實現

談及第二屆中阿經貿論壇，王正偉滿懷信心，作為中阿經貿論壇永久舉辦地的銀川，承擔起國家向西開放的重任，成功舉辦的第二屆中阿經貿論壇，簽約項目達164個，合同投資高達840億元，在規格、規模、成效、影響上均創歷史之最。

他說，「中阿經貿論壇」是中國與周邊國家維護地區和平、構建「和諧周邊」的有益平台，對寧

夏來說，我們將在今後若干年內，努力爭取把寧夏建成面向阿拉伯國家和世界伊斯蘭國家的清真食品、穆斯林用品生產基地，成為東南亞、阿拉伯國家、伊斯蘭國家優勢特色產品的承接基地，成為面向阿拉伯國家和伊斯蘭國家的人才培訓基地。

這些工作的順利進行及取得的成效，讓王正偉在今年的寧夏兩會感到一絲輕鬆釋然，針對2011年的工作，王正偉總結到：在過去的一年寧夏取得了抓發展、惠民生、保穩定的重大勝利，圓滿完成了自治區十屆人大五次會議確定的主要任務，實現了「十二五」的良好開局。而盤點這一年的主要成果和變化，就是經濟總量跨上了新台階；結構調整取得了新突破；人民生活水平又有了新提高；長遠發展贏得了新機遇。尤其令人鼓舞的是，我們屆初提出的「五個翻番」目標有四個提前實現。

臨四大挑戰 危中抓機遇

輝煌的事業總是在攻堅克難中鑄就，在開拓未來的道路上，仍會面臨許多困難和問題。2012年，是本屆政府施政的第五年，更是衝刺之年，如何打好2012年的「攻堅戰」，具有承前啟後、繼往開來的重大意義。就寧夏所面臨的形勢，王正偉主席坦言：今年的形勢十分複雜，困難挑戰極為嚴峻。受國內外形勢影響，我區發展正面臨着經濟增速下行、物價可能反彈、固定資產投資增長乏力、消費需求明顯不足四大挑戰。我們既要認清危機和挑戰，更要善於危中見機、搶抓機遇。

寧港優勢相加 合作互利共贏

一個地區的經濟發展和壯大，離不開與外界的交流和與合作，也由於經濟全球化的深度推進，迫切要求擴大開放。對於寧港未來的合作，王正偉說：「香港在金融、物流、服務業等方面具有較強優勢，寧夏在農業、旅遊、清真食品等方面有很大優勢，如果把兩地的優勢相加，一定能產生巨大的催化作用。」

近年來，寧夏和香港經貿交流日益密切，在積極實施「走出去，引進來」戰略的同時，隨着寧港經貿的連續舉辦，越來越多的中外客商開始關注寧夏、投資寧夏，使得寧港友誼及交流發展邁上了新的台階。2011年的寧港經貿周寧夏收穫頗豐，簽約項目突破一千億元，合同資金達到600多億元。寧

夏與香港中國企業協會不僅簽訂了合作協議，還建立交流互訪機制，在平等互利的基礎上，香港中國企業協會將組織百餘家會員企業到寧投資置業，投資總額將突破千億元。於此同時，王正偉表示在今後的發展中，寧港兩地要繼續深化合作，加強聯繫，實現互利共贏。並真誠邀請尊貴的朋友們到寧夏做客，領略寧夏迷人的自然風光和悠久的歷史文化，親身感受寧夏蓬勃的朝氣和發展的活力，親身投入寧夏科學發展、跨越發展的大潮，領略寧夏風采，在新型能源化工、新型材料、裝備製造、輕工及農副產品加工、清真產業、高新技術、特色旅遊、金融、人才交流等領域合作共贏，共同書寫西部大開發的精彩篇章。



■王正偉在香港拜會香港特別行政區行政長官曾蔭權。

唱響文化品牌 做優做精特色旅遊

2012年，寧夏將打好「文化牌」、「旅遊牌」。王正偉在寧夏第十屆人民代表大會上講到：要推動回鶻歌舞、服飾、剪紙等民族文化藝術走向國際，唱響回鶻文化。推進西夏陵申遺和遺址公園、西夏博物館建設，做優做美紅色文化。傾力打造「黃河文化匯寧夏、回鶻文化聚寧夏、西夏文化在寧夏、走向勝利來寧夏」四大文化品牌。與此同時，做優做精特色旅遊。引進大企業、大集團參與旅遊資源開發，完善騰格里沙漠濕地、黃河大峽谷、須彌山、蘇峪口、六盤山等景區景點配套設施，打造以沙湖、沙坡頭為龍頭的沙漠生態遊，以中華黃河壇為代表的黃河文化遊，以西夏王陵為核心的歷史探秘遊，以中華回鄉文化園為標誌的回鶻風情遊，以六盤山長征景區為主題的紅色勝利遊，叫響「塞上江南、神奇寧夏」旅遊品牌。力爭全年接待國內外遊客突破1,300萬人次、旅遊總收入超過100億元，把寧夏打造成西部重要且具有特色的旅遊目的地。



■遊客騎駱駝在寧夏的沙湖5A旅遊景區遊玩。



■寧夏中華回鄉文化園。